

РАБОЧАЯ

№10(68)

Июль

2000 г

ДЕМОКРАТИЯ

ОРГАН РЕВОЛЮЦИОННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

НАШЕ МНЕНИЕ

КОМУ НУЖНА ВОЙНА?!

Это ответ на несколько писем расхваливающих на все лады оживление в ВПК и мобилизационную модель экономики

Политический спектр движения не дискретен, напротив, между социал-демократией и революционным марксизмом, между сталинизмом и троцкизмом, между социал-шовинизмом и пролетарским интернационализмом можно встретить организации, группы и отдельных индивидуалов. При всей их политической и идеологической разнородности, в их взглядах, стратегии и тактике есть нечто общее. Что именно? Эклектичность и неопределенность, может быть лучше сказать, незавершенность их позиции. Под влиянием событий, делая выводы из практики классовой борьбы, левые активисты, их организации движутся по политическому спектру. Скорость этого движения, более того его направление, определяется характером и накалом классовых боев: ветер революции гонит влево лучшие элементы массовых социал-демократических организаций, спад движения, контрреволюция, в конечном счете деморализация, тянут вправо усталые и разочаровавшиеся элементы революционного движения. В обычное время это небольшие ручейки текущие в разные стороны; в переломные моменты истории, это бурные потоки срывающиеся все на своем пути, общие законы этого движения, впрочем, одинаковы... И Независимых Социал-демократов в Германии, огромную по своему потенциалу и численности политическую партию, порвавшую с предательской политикой Эберта-Носке, и одного активиста рабочего движения в сегодняшней России толкает влево одно и то же: они ищут выход из тупика в который завела их порочная политика партийного руководства.

Теперь, когда они сделали решительный выбор, порвав с парализующим их активностью руководством, они идут к нам, идут к революции, но на этом пути их ждет последняя преграда — «органические центры». Партийная бюрократия также неоднородна, на крутых поворотах истории центробежная сила отбрасывает часть из них далеко в сторону от генеральной линии партийного руководства. Но закон движения этих субъектов совсем не тот, что у партийных масс — политическая карьера — вот их идол. Даже если принципиальность или пережитки марксистского сознания отбросили таких политиков далеко влево — то неудержимая сила тянет их обратно. При размеренном, медленном развитии событий их орбиты столь велики, что может показаться будто они неподвижны, но это не так. Они пытаются затянуть в поле своего идейного и политического влияния часть движущихся влево рабочих, и, через создание неустойчивых промежуточных организационных структур, вернуть их обратно. Однако, идеология такой «переходной» партии не может ответить на вопросы рабочих масс. Вместо того чтобы представить четкую политическую линию, они бесконечно маневрируют во всех смыслах. Но никакие слияния и маневры не могут заменить понятную позицию по ключевым политическим вопросам. Как следствие, такие партии почти беззащитны от атаки слева. Именно таким образом кадры центристской НСДПГ стали основой КПГ. С другой стороны, перед лицом революционной ситуации, такая партия демонстрирует свою полную бессилие. Так трагедия Испанской революции неразрывно связана с самой левой из действовавших в Испании политических сил — ПОУМ.

В России политический центризм маскируется под именем марксизма. Да мы марксисты. Метод, теория Маркса, блестяще использованные сначала Лениным для анализа империализма, а затем Троцким, при исследовании классовой природы СССР, являются сегодня нашим основным оружием. Но почему мы должны сделать два шага назад, откатиться от всего, что было сделано в развитии марксизма за последние 100 лет? Мы готовы к дискуссии. Мы готовы защищать наш анализ, наши взгляды, как бы они не назывались! Троцкизм? Хорошо, пусть троцкизм! По своей сути лозунг одновременного отказа от троцкизма и сталинизма — основной политический лозунг современных российских центристов абсолютно беспринципен. Не полемика, а грязная сделка, гнилой компромисс — вот, что они предлагают. Самые беспринципные из сталинистов и троцкистов тянутся за ними. Но для тысяч российских рабочих сам по себе вопрос: «сталинизм или троцкизм» не интересен. Их интересует более конкретные вещи, они задают более прозрачные вопросы: Почему рухнул и распался СССР? Как соотносятся между собой социализм и всевластие бюрократии? Как может рабочий класс осуществлять контроль, что такое прямая власть рабочего класса? Что такое рабочая демократия? Почему идет война в Чечне? Какую тактику должен избрать пролетариат в отсталой стране?

На эти вопросы нельзя ответить одним словом «да или нет». Есть ответы Ленина и Троцкого, их диалектическое развитие и продолжение в сегодняшнем мире. Наша позиция, которую мы готовы защищать. Мы готовы спорить до хрипоты по каждому из этих пунктов, но мы не готовы отказаться от дискуссии по этим ключевым вопросам ради липового единства. Эти вопросы поставлены не нами, их поставила сама жизнь — практика классовой борьбы. Так получилось, что один (как нам кажется, верный) набор ответов называется словом троцкизм. Другой (где слабость аргументов часто компенсировали «10 лет без права переписки») называется сталинизм. Есть еще одна, принципиально новая, связанная изложенная система взглядов, опирающаяся на марксистский анализ, существовавшего в СССР общества? Нет. Есть несколько десятков не связанных между собой концепций по ключевым вопросам. Есть движение где эти концепции мирно уживаются вместе, вернее сказать, дремлют вместе... Но теория — это боевое оружие пролетарского авангарда. Боевой меч нельзя сделать из слепленных на скорую руку кусочков резины, дерева и даже стали... Эклектика не может повести за собой рабочий класс. Таким образом вопрос о революционном руководстве решить невозможно! Мы должны вести с центризмом принципиальную теоретическую дискуссию, одновременно блокируясь с ним, как и всеми другими организациями рабочего класса, в практической борьбе с эксплуататорами.

Далеко отсюда в Африке идет кровавая война, две беднейшие страны мира — Эфиопия и Эритрея «демаркируют границу». Обе страны спешно закупают в России танки и самолеты. В это время эфиопские дети умирают от голода. Стоимость одного самолета примерно эквивалентна миллиону пайков, каждый из которых может еще на день продлить жизнь ребенка. Плюс «потери личного состава» и «жертвы среди мирного населения».

Индийские и пакистанские националисты подталкивают свои народы к войне, которая, учитывая наличие у обеих держав ядерного оружия и высокую плотность населения в этих странах, может стать одной самых страшных войн в истории человечества. Военные программы обеих стран, в той или иной степени, зависят от поставок оружия и технологий из России и Украины, соответственно. Это танки, фрегаты, подводные лодки, ракеты разных классов, ракетные технологии и многое другое.

Так империалисты делают свой кровавый бизнес... Не только американские, но также и российские империалисты. У России не такой большой сектор рынка, но это очень взрывоопасный и кровавый сектор.

Героический боец с «имперской левой», как он именуется интернационалистов, господин Биленкин, скажет разумеется, что геополитика выше морали, что эти рынки были бы заняты и без России, что это пропитанный кровью кусок хлеба спасет от голода детей российских рабочих и т. д. Увы. Экспорт вооружений сегодня совсем не так выгоден, как это кажется на первый взгляд. Во-первых, огромная часть

вооружений продавалась, продается и будет продаваться в долг. Возврат (или не возврат) этих «связанных» долгосрочных кредитов зависит от исхода войны, политической конъюнктуры и массы сопутствующих факторов, опыт СССР и России в этом плане скорей негативен. Большая часть долгов Анголы, Ливии, Сирии, Ирака так никогда и не будет выплачена.

Ни одна страна в последние десятилетия так и не смогла сделать военное производство рентабельной отраслью, хотя некоторые, как Швеция, например, приложили для этого колоссальные усилия. Почему? В первую очередь это связано с все возрастающей долей НИР и ОКР в конечной стоимости продукции. Другими словами, если Россия имеет запущенный в серию проект подводной лодки, то каждый новый корабль проданный Ирану или Индии, бесспорно, приносит прибыль и Адмиралтейскому Заводу и государству, но если мы просуммируем государственные расходы на весь цикл разработки корабля и его оснащения, а также стоимость закупленного для этой цели оборудования, то результат окажется плачевен.

Сегодняшняя жизнь ВПК это в большей степени «жизнь после смерти». Совокупный бюджет ВПК, по разным данным, уменьшился за десятилетие в 20-30 раз без существенного изменения структуры. Его существенное увеличение (то есть в разы) невозможно просто потому, что это и так очень существенная часть государственного бюджета России. Естественно, что в таких условиях ВПК как единый комплекс неизбежно распадается и деградирует по мере устаревания

оборудования и базовых технологий. Здесь в Ленинграде, где сосредоточена огромная часть головных НИИ и КБ оборонного профиля это заметно особенно четко. Зенитные комплексы С-400 и С-300 — гордость оборонки, но для их разработчика — «Северного завода» — это сегодня нерентабельное производство, (а есть и конверсионные — рентабельные). Общая тенденция — чем большая у предприятия ВПК конверсионная составляющая, тем лучше оно живет. Причем, если предприятия производящие конечную продукцию еще как-то существуют, то ситуация с положением их подрядчиков и смежников много хуже. Особенно тяжелое положение в электронной промышленности, а сегодня это базовая отрасль ВПК.

Если мы хотим говорить о выходе из экономического кризиса в рамках капиталистической системы, но с использованием государственного планирования и регулирования, то можно говорить о нескольких программах: «Новом курсе» Рузвельта, «японском чуде» 50-х—70-х, экономической программе Третьего рейха. Только последняя из них была мобилизационной в строгом — милитаристском — смысле этого слова. Будет правильно сравнить ее с «Новым курсом» США, так как они осуществлялись в сходное время и сходных условиях. Более того, они имели между собой, особенно на первых стадиях, очень много общего. Достаточно вспомнить построенные трудовыми армиями, работавшими за пайки, национальные сети автомагистралей.

ОКОНЧАНИЕ НА Стр.4

Куба: 40 лет на защите завоеваний революции

Сорок лет тому назад, 1-ого января 1959 года всеобщая забастовка парализовала Кубу и вынудила диктатора Батисту бежать из страны. Через несколько дней, 26 июля партизаны Движения, возглавляемые Фиделем Кастро и Эрнесто Че Геварой вступили в Гавану, и были встречены массами как герои. Кубинская революция победила. Какова была программа этого движения? Каков был социальный фундамент революции? Чтобы понять эти и другие вопросы, мы должны вернуться на несколько лет назад.

В 1898 году, Испания потеряла Кубу, то немногое, что еще оставалось от ее прежней колониальной мощи. Но для Кубы это не означало независимость. Остров лишь перешел от одного колониального владельца другому: Соединенным Штатам Америки. В течение трех лет после 1898, Куба была оккупирована и управлялась США, а Кубинская Республика была объявлена лишь в 1902, после того, как Конгресс принял поправку Платта, декларирующую право США на военное вмешательство во внутренние дела Кубы. Кубинская политика в течение следующих 60 лет определялась США, которые несколько раз (в 1906, 1912, 1917, 1920 и 1933) посылали на остров войска.

Кубинская экономика также зависела от США. Главным источником дохода был сахарный тростник, который по льготным ценам продавался северному соседу. Большинство сахарных заводов страны было в руках американских компаний, равно как и других ключевых секторов экономики (нефтепереработка, энергетика, связь и т. д.). Власть США опиралась на систему земельной собственности, сохранившуюся

в основном с испанского владения: несколько землевладельцев владели большинством земли, в то время как большинство крестьян составляли безземельные батраки. 0,1% фермеров владели 20% земли, в то время как 39% беднейших фермеров лишь 3,3%

Единственной альтернативной группой, способной извлечь выгоду из этой ситуации была маленькая и очень слабая кубинская буржуазия, ограниченная производством тех немногих вещей которые не делали филиалы американских компаний.

Тем временем условия жизни кубинских масс были ужасны. В лучшие годы 25% рабочей силы составляли безработные, и процент достигал 50% в худшие годы. Неграмотность была очень высока и средний доход на душу населения был только US\$312.

В течение многих лет кубинские рабочие играли ключевую роль в борьбе против империализма, отстаивая свои собственные интересы. Высшей точкой была огромная волна забастовок и демонстраций, включая вооруженные восстания и создание революционных советов на сахарных заводах в 1930-ых. Это привело к ниспровержению марионеточного правительства генерала Мачадо, которое было в результате военного переворота заменено на правительство Батисты.

Сталинистская политика

К сожалению, Кубинская Коммунистическая Партия, вместо опоры на революционный потенциал кубинских рабочих, приняла сталинистскую теорию «двух стадий». Согласно ей, они искали союза с так называемой «прогрессивной национальной буржуазией»

чтобы совершить «анти-империалистическую и демократическую революцию», и, как они считали, только после этого борьба за социализм окажется на повестке дня. Эта теория была крайне далека от кубинских условий, и, в действительности, от реальных отношений классов в любой из колониальных стран. Кубинские землевладельцы и крошечная буржуазия были полностью связаны с США и находились в их власти. Они вообще не имели никакого намерения осуществить задачи буржуазной революции (перераспределить землю или бороться за национальную независимость), потому что это было бы для них самоубийством.

Кубинская Коммунистическая Партия в своем поиске несуществующей «прогрессивной национальной буржуазии» обнаружила, что Батиста был представителем этого класса и решила поддерживать его. В обмен на это, КП стала во время диктатуры Батисты легальной и даже получила два портфеля в кабинете министров в 1942 году.

Батиста был заменен коррумпированным гражданским правительством Сан Мартина, который в свою очередь был свергнут Батистой во время второго военного переворота в 1952. Последовательность коррумпированных правительств и военных переворотов с реальной властью, остающейся в руках США и их местных агентов вызвала широко распространенное недовольство среди населения, включая мелко-буржуазные слои. Тысячи мелких бизнесменов большими монополиями сдела-

Окончание на стр.2

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ

ДВА РАЗНЫХ ПИКЕТА

Забастовка на лесозаводе

Забастовка рабочих Ялуторовского лесозавода (Тюменская область) продлилась 35 минут. Руководство Ялуторовского лесозавода подписало соглашение со своими бастующими рабочими.

Согласно достигнутому соглашению в течении месяца будет погашена задолженность по заработной плате (10 тысяч рублей). Ставка первого разряда (500 рублей) постепенно повысится до уровня прожиточного минимума (около 900 рублей) — к 3 июля руководители завода представят рабочим график повышения. Что касается требования ежемесячной индексации зарплаты, то переговоры по этому пункту начнутся после исполнения первых двух. Рабочие намерены возобновить забастовку, если работодатели нарушат свои обязательства.

Приборостроители требуют зарплату

29 июня на Томском приборном заводе состоялась часовая предупредительная забастовка. В резолюции, которая была принята коллективом на состоявшемся митинге, говорится: «...ни новые хозяева завода в лице корпорации «Компомаш», ни администрация предприятия не собираются возвращать долги. Мы протестуем против сложившейся ситуации. И те, кто месяцами не выплачивает заработную плату, кто устанавливает заработную плату ниже прожиточного уровня, несут ответственность за потенциальный социальный взрыв.» Коллектив приборного завода выступил с требованиями своевременной выплаты полного объема заработной платы, ежемесячного погашения имеющейся задолженности в размере месячного фонда оплаты труда, повышения с 1 июля тарифных ставок и окладов для работников завода на 65 процентов. В случае невыполнения всех этих требований в месячный срок, до 29 июля, коллектив завода оставляет за собой право на проведение бессрочной забастовки. К тому же, в этом случае заводчане собираются обратиться в вышестоящие организации с требованиями об отставке генерального директора приборного завода Александра Кулешова.

Забастовка завершена

Закончилась двухнедельная забастовка 4-го участка прокопьевского (Кемеровская область) спецуправления по тушению подземных пожаров.

С 15 июня рабочие участка объявили забастовку в связи с долгами по заработной плате. На этом участке задолженность за прошлые годы составляет около 8 месяцев, а в этом году последнюю зарплату работники получили за март. Директор предприятия Вячеслав Лукашук заверил работников 4 участка, что ежемесячно до 15 числа будет выдаваться по одной заработной плате по прошлогодним долгам, а также по 150 рублей текущей зарплатой, и призвал окончить забастовку.

В Австрии прошла забастовка на транспорте

Австрийские транспортники проводят серию локальных точечных акций протеста против планов правительства по повышению пенсионного возраста в этой отрасли с 53 до 54,5 лет. Австрийские транспортники по существующему законодательству уходят на покой раньше, чем работники других сфер. Первым шагом бастующих стало прекращение в утренний «час пик» железнодорожного пассажирского сообщения в окрестностях Вены. Затем активисты борьбы за права рабочих на час приостановили отправку 250 поездов по всей стране. При этом сотрудники крупных вокзалов по громкоговорителю извинялись за задержку и раздавали пассажирам бесплатные шоколадки. Акция протеста имеет символическое значение. За последние 30 лет в Австрии не было ни одной забастовки, здешние профсоюзы отличаются преданностью и готовностью к компромиссам с работодателями. Их лидеры имели прекрасные отношения с правившей на протяжении десятилетий партией социал-демократов. Нынешнее же правое правительство в попытке преодолеть дефицит бюджета пошло на непопулярные меры выдвинуло пакет предложений, включающих в себя и повышение пенсионного возраста.

Независимый профсоюз горняков Донбаса требует отставки правительства Украины

Независимый профсоюз горняков Донбасса 19 июня принял заявление, в котором возлагает ответственность за ситуацию в топливно-энергетическом комплексе «лично на премьер-министра Украины Виктора Ющенко» и требует отставки Кабинета министров Украины.

В документе, в частности, говорится, что сделать такое заявление НПП Донбасса «заставили целенаправленные, расчетливо продуманные действия правительства, лично премьер-министра В.Ющенко и вице-премьера Юлии Тимошенко, направленные на последовательное уничтожение угольной промышленности и топливно-энергетического комплекса Украины в целом».

НПП Донбасса требует также создания отраслевого министерства, «способного, как и ранее, отстаивать на государственном уровне интересы шахтеров».

Пикет рабочих АО «Белвитамины»

23 июня рабочие провели пикетирование здания администрации комбината АО «Белвитамины» (Белгородская область), требуя погашения задолженности по заработной плате. В качестве наблюдателей на эту акцию протеста были приглашены представители Белгородских средств массовой информации.

НАША АНКЕТА

Товарищ, ты хочешь сотрудничать с Революционной Рабочей партией? Если да, укажи в какой форме, подчеркни соответствующий вариант ответа.

- Хочу вступить в РРП!
- Хочу быть сторонником РРП!
- Хочу распространять газеты РРП!

Фамилия _____
Имя _____
Отчество _____
Год рождения _____
Род занятий _____
Адрес _____
Телефон _____

Заполненную анкету или ее копию отправьте по адресу: 123060, Москва, ул. Народного Ополчения, д. 45, кв. 21.

Два пикета метрополитенщиков прошли недавно около Смольного, где размещается администрация С-Пб. Сперва некие анонимные «эксплуатационщики» объединенные холуйским ФНПРовским профсоюзом обратились к администрации города с призывом... увеличить стоимость проезда в метро. Никто особенно и не скрывал, что организатором митинга являлась администрация метрополитена. В последнее время среди директоров вошло в моду прикрывать свои ин-

тересы — интересами трудящихся, так, что никто особенно и не удивился.

Однако, вскоре там же состоялся еще один — альтернативный пикет — на нем машинисты поездов метрополитена объясняли всем желающим, что острой необходимости повышать тарифы нет, а администрация еще и на десятую часть не использовала имеющиеся у нее ресурсы экономии. Оказывается, экономить есть на чем... На одного машиниста сегодня прихо-

дится десять человек «обслуживающего» персонала, и большинство из них — совсем не путейцы или механики. Для массы друзей и родственников руководителей метрополитена — теплые кабинеты в административных зданиях метрополитена стали подлинной синекурой.

Не надо сталкивать между собой рабочих — господа! Таков был лейтмотив этого пикета. Разберитесь-ка лучше сначала в своем конторском хозяйстве!

Французские рабочие взорвут фабрику

А пока они вылили в реку 10 000 литров серной кислоты

Ситуация стала в буквальном смысле взрывоопасной на небольшой фабрике синтетического волокна, расположенной у городка Живе во французских Арденнах, недалеко от бельгийской границы.

В начале июля коммерческий суд принял решение о ликвидации фирмы «Селлатекс», которой принадлежит фабрика.

Доведенные до отчаяния рабочие фабрики захватили ее и угрожают сначала отравить высокотоксичными веществами со складов все вокруг, а потом, если к их требованиям не прислушаются, и взорвать «Селлатекс». Угроза вполне реальная: в их распо-

ряжении 56 000 литров серной кислоты, 90 тонн каустической соды и 46 тонн сероуглерода. Чтобы доказать серьезность своих намерений, в ночь с 17 на 18 июля рабочие вылили в приток протекающей рядом реки Мёз 10 000 литров серной кислоты. Теперь жгут костры и кидают в них резиновые перчатки с взрывчаткой. Грохот, дым, ядовитые испарения:

Рабочие требуют выплатить каждому по 150 000 франков выходного пособия, что составляет примерно \$20 000, так как устроится им на работу в ближайшее время по месту жительства будет очень сложно.

Вместе с тем рабочие продолжают работать на своих местах на оккупированной им фабрике. Пожалуй,

впервые за последние годы во Франции рабочие прибегли к столь радикальным методам борьбы. Бывало. Что занимали предприятия, которым угрожало закрытие, — но чтобы продолжать работу. Бывало, что шоферы блокировали дороги. Было, когда фермеры громили Макдональдсы. Но подобного тому, что происходит в Живе, еще не было.

В тоже время «Селлатекс» не какое-то досадное исключение. Вся текстильная промышленность переживает серьезный кризис. За десять лет число занятых в этой отрасли сократилось вдвое, каждый месяц ликвидируется 3000 рабочих мест. Что же будет дальше?

Олег Бабич

Социалистическое просвещение, как «ОНИ» его боятся

Днепропетровск, март 2000. В заброшенном «красном уголке» паросилового цеха завода им. Артёма (ОАО «Днепротрестбуммаш») в апреле прошлого года появилась библиотека революционно-социалистической литературы. Её основал рабочий цеха, троцкистский активист О. Дубровский, поступивший на предприятие за год до этого. Не то чтобы библиотека пользовалась большой популярностью у аполитичных, в своей массе, рабочих, но литературу всё-таки читали... Библиотечный фонд постепенно пополнялся, хотя за год своего существования она трижды подвергалась анонимному разгрому: кто разбрасывал, рвал, топтал грязной обувью газеты и брошюры или просто всё исчезало. До мартовских событий, последний такой анонимный «наезд» имел место в январе 2000, после инициированного Дубровским коллективного запроса рабочих паросилового цеха к генеральному директору (он же председатель правления ОАО) г-ну Спицкому по поводу «замораживания» зарплат за лето 1999 г., с требованием ознакомить рабочий коллектив с официальными документами. Администрация ОАО отреагировала на этот запрос весьма нервно. Вместо письменного ответа на коллективное письмо рабочих, была развязана кампания угроз и запугивания, которую проводил директор филиала «Энергомаш» г-н Семенихин и начальник паросилового цеха г-н Кожанов. В ходе этой кампании, когда Дубровский был публично определен как «подстрекатель» и «провокатор», а также как «кандидат №1 на увольнение». После погрома библиотека была восстановлена, а в этом феврале ее наличный фонд был значительно пополнен. Но не нужно напрягать память, чтобы перечислить имевшуюся там к марту-2000 литературу: несколько украинскоязычных томов Ленина, Маркс: «Критика Готской программы» и «Манифест Коммунистической партии», Троцкий: «Преданная революция», «О рабочем контроле над производством», «Шумиха вокруг Кронштадта», троцкистские и анархо-синдикалистские брошюры, газеты и листовки.

Зачем нужны такие библиотечки? В следствии спада рабочего движения, прекращения стачечной борьбы, других видов открытого рабочего сопротивления в 1998-99 гг., именно так легко всего выявлять заинтересованных, социалистически ориентированных читателей из рабочей среды, которые через систему просветительских рабочих кружков станут завтра кадрами рабочего актива.

Конечно, администрация знала о библиотеке и раньше, но теперь она получила команду «фас» и ситуация стала развиваться стремительно — 7 марта мастер Беленко узнал, что Дубровский собирается расклеить в заводских цехах объявления о библиотеке. Он тут же «сигнализирует» начальнику цеха Кожанову, а тот в свою очередь вызывает Дубровского и угрожает ему увольнением, сожжением литературы и так далее. 9 марта на утренней разрядке Дубровский охарактеризовал Беленку как «стукача и сексота» политической полиции, пообещав, в случае уничтожения библиотеки, дать господам по рукам. В ответ мастер сгоряча заявил, что после письменного запроса рабочих, перед ним была поставлена задача: информировать о брожении в рабочей среде, а то «придется не руководить, а пахать» и... отправился за начальником цеха. Тот, в свою очередь, стал угрожать Дубровскому «разоблачить» откуда и за что активиста увольняли прежде, припомнил «чистую» трудовую книжку рабочего с 25-летним стажем, обещал посадить в «психушку» — провоцировал драку, одним словом. А через минут 15 появился директор филиала «Энергомаш» господин Семенихин и «пригласил» Дубровского в конотору цеха. Дубровский явился туда с тремя свидетелями: двумя рабочими-ремонтниками и аппаратчицей ХВО. Работница, впрочем, тут же ретировалась испугавшись окриков начальства: «На рабочее место! Немедленно! Вы что, тоже члены Четвертого Интернационала?!», — орал г-н Семенихин. В конторе на столе был свален весь наличный фонд социалистической библиотеки арестованный, как выяснилось, директором. Издевательски прокомментировал названия изданий, Семенихин распоряжается: всем писать объяснительные, почему работа не началась в 8⁰⁰. Возражения рабочих, что г-н Беленко сам спровоцировал задержку были отменены: «Запомните — вы наемные работники, которые пришли сюда заработать себе на кусок хлеба! Восей час — на работу, полчаса — на прием пищи и за ворота!». Затем Дубровскому предложили уволиться с завода «по хорошему», ведь это «уже четвертая ваша пропагандистская акция на заводе» (вероятно, имелось в виду распространение листовок за бойкот выборов, попытка организации забастовки ремонтников и, пресловутый, запрос). «Терпеть мы вас больше не намерены и социалистической пропаганды на производстве не допустим», — про-

должил Семенихин. После этого директор и рабочий активист «обсудили» функции администрации и политической полиции, 34 ст. конституции о свободе распространения информации, которая на ОАО, по мнению директора: «Нет. Не действует!». Ближе к концу дня дверь в «красный уголок» забили здоровенными гвоздями, однако, Дубровский тут же ее взломал и библиотеку частично восстановил. Вновь были расклеены объявления.

13-16 марта, а предприятие уже год работает четыре дня в неделю, на Дубровского обрушился административный прессинг: выполнение каждой работы под роспись, личный контроль начальника цеха и даже обыск в столярной мастерской: «не похитил ли он куски медных труб?». И, наконец, отстранение от работы: «за отказ ремонтировать насос на фекальной насосной заводе», — трое пожилых рабочих под угрозой увольнения подписали соответствующий акт. Только через неделю Дубровский получил очередной наряд.

Вскоре при расклейке объявлений около проходной на рабочего напал странный тип: «Кто разрешил?! Как фамилия?! Почему не на рабочем месте?! За ворота! Здесь не агитационная площадка!» Тип оказался... руководителем официального профсоюза завода Цыганковым (ранее комсомольский секретарь завода). В результате новые объяснительные, библиотека вновь уничтожена и так далее. Всего за три недели было изъято по 5 книг Ленина и Маркса, 16 — Троцкого. Однако, упреждая третьи увольнения (первые за организацию забастовок) по 40 ст. КЗоТ Украины («волчий билет»), Дубровский вынужден был уволиться «по собственному желанию».

Преследование рабочих активистов стало общей практикой украинской буржуазии и стоит в одном ряду с нападением на офис КПУ в Киеве. Ведь для того чтобы подняться на открытую борьбу против капитализма, рабочий класс, или по крайней мере его значительная часть должна осознать наличие социалистической альтернативы. Именно сюда должен направить свои усилия интеллигентский актив, способный на целенаправленную деятельность по подготовке субъективного фактора социалистической революции. Время пулеметов придет, но сейчас время идеологического и политэкономического ликбеза. Как показывает практика, — сегодня на Украине эта работа может вестись только нелегально.

А. Белобородов

ИСТОРИЯ ДВИЖЕНИЯ

Куба: 40 лет на защите завоеваний революции

ли банкротами, студенты возмущенные властью иностранцев, и мелкие землевладельцы, разоренные США — поддержали оппозиционную часть крупных землевладельцев. В 1953 группа студентов и интеллектуалов решила сделать, что-нибудь чтобы положить конец такому положению дел и с горсткой последователей осуществила нападение на казармы Монкада 26-ого июля. Среди них были Фидель Кастро и его брат Рауль. Они были разбиты и заключены в тюрьму, но вскоре они были освобождены и уехали в Мексику, где они поставили перед собой задачу организации партизанской группы, «Движения 26-ого июля», которая высадилась на Кубе в 1956 году.

Программа этого движения была программой революционной мелкой буржуазии: перераспределение участков земли больших 1.100 акров с компенсацией для владельцев, схема раздела прибыли направленная на расширение внутреннего рынка, и конец системы квоотирования, с помощью которой США управляли производством сахарного тростника. В программном манифесте 1956 года Движение 26-Я определяло себя как «руководствующее идеалами демократии, национализма и социального правосудия... демократии Джефферсона». Тот же самый документ также заявлял цель достижения «государства солидарности и гармонии между капиталом и рабочими, чтобы поднять производство страны».

Они начали героическую 3-летнюю партизанскую борьбу, которая завоевала огромную поддержку кубинского народа, с за исключением лишь крошечной горстки людей, непосредственно связанных с землевладельцами и американским империализмом. Главной опорой движения в ходе борьбы были безземельные крестьяне и мелкие товаропроизводители в сельской местности, для которых единственным путем решения их проблем была конфискация землевладельцев. Армия Батисты, состоящая главным образом из крестьян, быстро начала распадаться.

В январе 1959 года была объявлена всеобщая забастовка, вынудившая Батисту бежать из страны. Партизаны Фиделя Кастро вступи-

ли в Сантьяго-де-Куба и через несколько дней в Гавану, объявив новое правительство. Сразу же после захвата власти Кастро поехал в США для того чтобы объявить, в Нью-Йорке, что: «я ясно и определенно заявляю, что мы — не коммунисты... ворота страны открыты для частных инвестиций, которые внесут вклад в развитие Кубы».

Проблема была в том, что даже эта ограниченная программа прогрессивных реформ, столкнулась с интересами крупных землевладельцев и транснациональных корпораций США. Другими словами, чтобы осуществить программу демократической буржуазной революции в отсталой стране в эпоху империализма, надо бросить вызов непосредственно капитализму и империализму. Это уже было доказано практическим опытом Российской Революции в 1917 году. Большевики показали, что национальная демократическая революция могла быть проведена в отсталой стране вроде России лишь рабочим классом (который составлял не больше, чем 10% населения страны).

Социалистическая революция

Рабочие, придя к власти во главе других угнетенных классов, особенно крестьянства, продолжили тогда осуществлять задачи социалистической революции как единственный способ гарантировать выживание революции. Но, поскольку национальная демократическая революция также бросила вызов интересам империализма, чтобы выжить, революция была должна искать помощи могущественного рабочего класса в передовых капиталистических странах.

Троцкий был первым, кто дал полное теоретическое объяснение этой теории, которая известна как теория перманентной революции. Революция в отсталой стране по ней, должна быть «перманентна» в двух смыслах: потому что она начинается с национальными демократическими задачами и продолжается с социалистическими, и потому что она начинается в одной стране, но должна распространиться в мировом масштабе чтобы победить.

События, которые последовали за завоеванием Кастро власти на Кубе — замечательное подтверждение этой теории, которая является даже более поразительной из-за того факта, что Кастро был вынужден действовать совсем не так, как он предполагал.

Как только новое правительство начало отбирать земли, принадлежавшие крупным землевладельцам (некоторыми из которых были американские компании), то они пробовали организовать сопротивление против этих мер и были поддержаны США. Массы, пробужденные революционным переворотом также оказывали огромное давление на правительство волной захватов земли, фабрик и забастовками.

Конфликт достиг апогея в 1960, когда все три нефтяные компании на острове (все — американские) отказались перерабатывать российскую нефть, поставленную Кубе. Кубинское правительство тогда «вмешалось», поставив их под правительственный надзор. США приняли ответные меры, сократив квоту для кубинского сахара, но Россия предложила Кубе покупать его. Тогда Кубинское правительство решило национализировать электрическую и телефонную компании, завод по очистке нефти и сахарные заводы. Впоследствии все кубинские филиалы американских компаний были также национализированы и, наконец, были национализированы самые крупные кубинские компании. Правительство США приняло ответные меры, включающие торговое эмбарго (которое все еще действует) и подготовку военного вмешательства, чтобы свергнуть режим. В 1961 все дипломатические отношения между этими двумя странами были прерваны.

Как мы видели, Кастро и его товарищи вообще-то не имели никакого намерения устранить капитализм и лагифундии на острове. Они были вынуждены комбинацией грубых ошибок США и давления кубинских масс. Но ключевым фактором было то, что никакие фундаментальные изменения не могли когда-либо осуществиться на Кубе при капитализме. В эпоху империализма нет никакой возможности

для маленькой колониальной страны, достичь реальной независимости и прогресса, не порвав предварительно с капитализмом. И это, Кастро и его товарищи из «Движения 26-Я» усвоили на своем собственном опыте.

Ниспровержение

Кубинская Коммунистическая Партия не играла почти никакой роли в ниспровержении Батисты, из-за того, что ее политическая деятельность была парализована теорией двух стадий. Они даже осудили Кастро как «гангстера»!

Несомненно, поддержка для нового режима была массовой. Две сотни тысяч рабочих и солдат были организованы в народную милицию и Комитеты Защиты Революции, организованные в каждом районе и каждой деревне. Таким образом, когда ЦРУ поддержало вторжение на остров в апреле 1961 года, кубинские эмигранты были быстро сокрушены. Впервые в их жизни, рабочие и крестьяне имели что-то, что стоило бороться, и даже умереть.

Революция наслаждалась массовой поддержкой, так как ее завоевания могли видеть каждый: огромный прогресс в уровне жизни, уничтожение неграмотности, одна из лучших систем здравоохранения в мире, и т. д. Но без контроля рабочих и их управлением государством и экономикой не может быть никакого социализма, а развитие бюрократии и неумелое руководство — неизбежны. Это один из наиболее важных уроков, которые следует сделать из краха Советского Союза.

Путь, которым новый режим пришел к власти, формирует организацию нового государства. Рабочий класс — единственный класс, который, из-за его условий труда и роли в процессе производства, способен принять коллективистскую точку зрения. Во время Российской революции сотни тысяч рабочих, крестьян и солдат прошли школу Советов, революционных комитетов, где все решения принимались демократически, и поверили в собственную способность управлять своей жизнью.

Но кубинская революция возглавлялась горсткой интеллектуалов, а в процессе борьбы непосредственно

было задействовано не больше чем несколько сот человек. Массы играли, главным образом, вторичную роль. И эта ситуация неизбежно сохранилась впоследствии. Имелась рабочая и крестьянская милиция, революционные комитеты, но их роль состояла не в управлении, а только одобрении принятых в другом месте решений. Сотни тысяч собирались слушать речи лидеров, но им не позволяли принимать решения.

Когда новый режим порвал с капитализмом, он основывался не на советской демократии образца 1917 года, а, скорее, 1961 года, когда все остатки рабочего самоуправления были давно уничтожены. Пример этого можно увидеть в том факте, что Коммунистическая Партия была создана в 1965, а ее первый конгресс состоялся лишь в 1975, десятью годами позже!

Дефицит

Недостаток демократии и дефицит основных изделий (в значительной степени из-за преступного эмбарго, установленного американским империализмом) вызвал рост скептицизма среди более молодого поколения. Старшее поколение остается в значительной степени лояльным к режиму, потому что оно знает, какой жизнью была при власти землевладельцев и империалистов, и если они посмотрят вокруг, то, что они увидят — будет для них жестоким напоминанием.

Социалисты во всем мире обязаны защищать кубинскую революцию не только против попыток империализма США уничтожить ее, но также и против попыток европейского капитализма восстановить правление частного капитала по частям. В то же самое время мы должны объяснить, что подлинный социализм не может быть установлен, если нет реальной рабочей демократии и, прежде всего, что социализм не может быть построен на отдельном острове. Лучший вклад, который мы можем сделать для защиты завоеваний кубинской революции — бороться за социализм в наших собственных странах.

Джордж Мартин

Разоружение

Весной 1943 года в «треугольнике» Милан-Турин-Генуя — промышленном центре Италии прошли мощные политические стачки. Загнанные фашистской диктатурой в глубокое подполье коммунисты возглавили это массовое движение против режима Муссолини. Волна забастовок нарастала, и, наконец, в марте 1944 всеобщая забастовка полностью парализовала страну. «Отряды против штрейкбрехеров» патрулировали улицы Турина, в то время как сверху на них сыпались американские бомбы. Миллионы рабочих приняли участие в стачке. Тысячи были арестованы и отправлены в Германию, в лагеря смерти. Сотни были убиты на месте. Несмотря на жестокие репрессии со стороны оккупировавших север Италии немцев, рабочий класс Италии продолжал борьбу, кульминацией которой стало вооруженное восстание в апреле 1945 года. Партизанские отряды смели остатки режима, выбили части вермахта из промышленных центров. Муссолини был повешен за ноги. Власть в Северной Италии перешла в руки вооруженного пролетариата.

Медленно ползущая на север американская армия встрепенулась и хлынула в Северную Италию. Однако, слухи о «братании» американцев с самыми мерзкими элементами фашистского режима, главным из которых был палач эфиопского народа маршал Бадольо, шли впереди оккупационной армии США. Смещение Муссолини фашистами из Большого совета и высших армейских кругов в июле 43 года преследовало одну цель — спасти итальянских капиталистов, полицейских и фашистов. Разгром итальянцев в Северной Африке, высадка союзников, а главное, мятежи и захваты поместий на юге страны лишили итальянскую буржуазию возможности сохранить власть, опираясь на свои силы. Все их надежды были связаны теперь с американцами — их «новыми» союзниками.

Однако, итальянские рабочие имели свое мнение о армейских генералах, Папе и его окружении, о полицейских чиновниках и фабрикантах — всех тех кто два десятилетия был опорой режима Муссолини, а теперь, внезапно, оказался «борцом за демократию». В Риме народ вырвал начальника тюрьмы из рук охраня-

вших его американцев и утопил в Тире. Американские солдаты, также, не демонстрировали никакого желания «утихомирить» борцов-антифашистов. Италия оказалась на грани революции. Ее отзвуки звучали и в Греции где итальянские солдаты братались теперь с греческими партизанами, и в Югославии и в остальной Европе. Как и в 1918 году в Германии крах режима привел к социальному и политическому кризису — к революционной ситуации. Но снова, как и четверть века назад, рабочий класс был предательски разоружен своими вождями. Только на этот раз не социал-демократами, а коммунистами.

Как и ранее в Испании инструментом предательства стал народный фронт — шестипартийная коалиция КПИ, социалистов и либералов, известная как «Объединенный фронт свободы», «Национальный комитет антифашистских течений» и, наконец, «Комитет национального освобождения» (КНО). Эти организации возглавлялись либералами, вроде бывшего премьер-министра Италии Ивано Бонони, и все они безусловно поддерживали правительство Бадольо. Их единственным политическим требованием стало отречение короля Эммануила в пользу его сына Умберто! Уже во время августовской стачки 1943 года, КПИ направила в Турин своего агента Джовани Роведо, для того чтобы прекратить забастовки.

Позиция КПИ полностью определялась признанием фашистского правительства Бадольо Сталиным. Перед дел мира, начатый в Тегеране, завершился в Ялте разделом Европы на два мирно сосуществующих лагеря. Как и прежде, в отношениях с Питлером, Сталин выполнил свои обязательства, и снова был обманут своими партнерами, развязавшими холодную войну, после того как при поддержке сталинского СССР и его агенты в рабочем движении, революционный пожар в Западной и Южной Европе был потушен. Впрочем, Сталин вряд ли был недоволен — остаток своей жизни он мог теперь прожить достаточно спокойно — ведь возникли на Западе недеформированные рабочие государства — экспорт антисталин-

кой политической революции в СССР стал бы неизбежен. Поэтому в марте 1944 года, оставив в качестве заложника жену, Сталин отправил в Италию Тольятти.

Уже 29 мая, на встрече с активом, тот донес до партии основные цели своей миссии. «Создать правительство национального единства», «отложить институциональную проблему до тех пор пока не появится возможность созвать конституционную ассамблею», — еще раньше 11 апреля он заявил, что «целью партии после войны станет создание в Италии демократического и прогрессивного режима». Подчеркнем, что все это было сказано в условиях складывающейся в стране обстановки двоевластия. Читатели могут самостоятельно сравнить эту политику с тактикой Ленина летом-осенью 1917 года...

Разумеется, что такая политика вызвала в партии массовое недовольство. В информационном докладе из Милана от 15/ХІІ/44 можно прочесть: «Энтузиазм в отношении прогрессивной демократии невелик... Эта формула иначе воспринималась некоторыми товарищами, которые видят в ней уловку буржуазии с целью отражения натиска пролетариата... Наши разъяснения не убеждают их... Они думают, что для достижения наших целей необходима гражданская война.» Если в районе Рима вооруженные рабочие, уже создавшие, зачастую, свою местную администрацию, еще приветствовали наступающие американские войска; которые, впрочем, незамедлительно начинали насильственно разоружать партизан, предоставляя им выбор между пайком и фильтрационным лагерем, с одной стороны, и тюрьмой, с другой; то дальше на север процесс разоружения шел все с большим скрипом. Американской администрации пришлось даже сместить слишком уж одиозное правительство Бадольо, заменив его на коалиционное правительство либерала и главы КНО Бонони. Убедившись в неэффективности и взрывоопасности прямого применения силы против партизан, американцы создали специальное Министерство оккупированной Италии,

возглавленное одним из лидеров КПИ Скоччичмаро, главной задачей этой структуры стало именно разоружение партизан. Использовались все мыслимые и немыслимые маневры, начиная от театральных инсценировок, где облаченный в красную рубашку Гарибальди отбрасывал винтовку и брался за плуг, а «сознательные» члены партии следовали его примеру, до откровенного подкупа. Так оккупанты смогли собрать не только массу стрелкового оружия, но и артиллерию, и два танка. Протест рабочих-коммунистов носил разные формы, от демонстративного отстрела боезапаса, как в Парме, где надзирающий за сдачей оружия американский офицер, едва не умер от страха прямо на трибуне, до припрятывания оружия (примерно треть стрелкового вооружения так и не была сдана).

За разоружением последовало наступление на заводские комитеты, деформированную сталинистским руководством реинкарнацию рабочих советов 1920-22 годов. Все промышленные центры Италии были охвачены заводскими комитетами. Менеджеры были фактически отстранены от управления, многие местные фашисты казнены, по территории ходили вооруженные рабочие патрули. Все усиления руководства КПИ были направлены теперь на то, чтобы воспрепятствовать комитетам зайти слишком далеко в своем желании экспроприировать капиталистов. Но то тут, то там рабочие выкидывали капиталистов и управленцев и захватывали производство. В этой ситуации КНО призвал комитеты обеспечить дисциплину, ответственность и скорейшее возвращение к работе, во имя великой цели восстановления. Рабочие были деморализованы и рабоче-предпринимательские «трибуналы» повсюду возвращали владельцев и менеджеров-фашистов на свои места.

Наконец, КНО выполнил свое обещание и передал управление Севером военной администрации союзников. Амнистированные Министром юстиции Итали Пальмиро Тольятти фашисты из государственного аппарата вернулись на прежние места. И теперь уже они арестовывали бывших партизан, обвиняя их «антифашистским терроризмом!» Но еще многие

годы после этого буржуазный режим в Италии держался исключительно на реформистской политике классового соглашательства, проводимой руководством КПИ по указке Кремля.

И. Л.

КНИГА - ПОЧТОЙ

В редакции «Рабочей демократии» можно заказать следующие книги:

Л.Д. Троцкий «Преданная революция» программная работа - анализ причин перерождения Коммунистической партии и рабочего государства в СССР. (цена 20 рублей)

Л.Д. Троцкий «Коминтерн после Ленина (великий организатор поражения)». Изложение взглядов левой оппозиции на международное положение и перспективы мировой революции после смерти Ленина. (цена 20 рублей)

Л.Д. Троцкий «История Русской революции» 1-3 том Лучшее исследование русской революции 1917 года написанное ее непосредственным участником. (цена за три тома 100 рублей)

В.З. Роговин «Власть и оппозиция» историческое исследование, посвященное внутрипартийной борьбе в ВКП(б) 1928-1933гг. (цена 20 рублей)

В.З. Роговин «Сталинский неоп» исследование раскрывающее причины сталинского террора (цена 30 рублей)

В.З. Роговин «1937» продолжение исторического расследования профессора Роговина рассказывающее о событиях этого мрачного года (30 рублей)

В.З. Роговин «Партия расстрелянных» (цена 35 рублей)

В.З. Роговин «Мировая война и Мировая революция» (цена 35 рублей)

Книги высылаются наложенным платежом. Справки по контактному телефону и адресам.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Никарагуа

В ходе героической борьбы в 70-е годы сандинисты сбросили диктатуру Анастасио Сомосы и его семьи. Тысячи крестьян и рабочих привели Сандинистский Фронт к победе в 1979 году.

Разрушение армии, основы власти любого политического режима, проложило путь к национальной, демократической революции. Однако, окончательная победа не могла быть достигнута без прямого столкновения с интересами империалистов и местной буржуазии. Последняя была здесь не более чем администратором для капитала янки. Другими словами, если бы революция приняла открыто анти-капиталистический характер, то это означало бы риск оказаться по ударом контрреволюции, организованной Соединенными Штатами и ее лакеями. Однако, сандинистское руководство, выбрало стратегию примирения с местной буржуазией: не национализировало банки и не провело полную аграрную реформу, но

это не спасло их от волны саботажа в экономике, и развития вооруженной контрреволюции.

Механизмы демократии рабочих не были созданы, вместо этого была сделана попытка модернизировать представительскую демократию с президентом и парламентом, вплоть укладывающуюся в рамки капиталистического режима. Через мост, созданный сандинистским руководством, контрреволюция во главе с Виолеттой Чаморро сумела прийти к власти в 1989 году.

Сандинистское руководство, совершенно деморализованное событиями в Восточной Европе двинулось по пути от капитуляции к капитуляции, в то время как буржуазия стабилизировала свой режим и восстановила репрессивный аппарат, необходимый для того чтобы противостоять движению масс, которое имело место в течении всех девяностых, особенно среди молодежи, преподавателей и рабочих общественного сектора, борющихся против структурного перестройки экономики.

Руководство Фронта неизбежно должно было оказаться перед расколом, с выходом Серхио Рамиреса, выступавшего за открытое сотрудничество с правыми, в лице правительства Чаморро.

Рамирес пошел в этот момент дальше той грани, которую мог перейти тогда Дэниел Ортега, но сам этот факт лишь продемонстрировал всю глубину того политического вырождения, которое распространилось во всем Фронте.

Руководство СФНС попробовало выиграть выборы 1996, отказавшись от своей антиамериканской позиции и приняв «неолиберальную» программу, но вместо победы эта тактика привела к триумфу крайне правых во главе с прежним сотрудником Сомосы — Рикарда Алеманом.

Теперь, в разгар мобилизации рабочих и студентов, Ортега и другие сандинистские лидеры подписывают договор с Алеманом который, помимо прочего, гарантирует безнаказанность как для коррумпированного режима Алемана, так и для государственных служащих — санди-

нистов — обогатившихся в течении последних десятилетий. В настоящее время, они обсуждают создание системы частных пенсий и ликвидации тех немногих законов, которые еще защищают рабочих.

Однако, группа из 6 членов парламента во главе с Каросом Фонсекой, историческим основателем Фронта, осудила сандинистское руководство и борется за то чтобы создать левое крыло в рядах сандинистского движения.

Это создаст благоприятные условия для борьбы за подлинно революционную альтернативу в рядах сандинистов, которая, несмотря на политику руководства партии, стала бы отправным пунктом для рабочих и молодежи Никарагуа. Обязанность каждого революционера — бороться на основе программы, которая поставит революцию на повестку дня, и которой массы могут руководствоваться в борьбе на улицах.

КОМУ НУЖНА ВОЙНА?!

Обе модели не смогли полностью преодолеть последствия мирового кризиса до и без Второй Мировой войны, и это непосредственно связано с системными проблемами капиталистической системы. Однако, обе программы смогли уменьшить безработицу и добиться роста ВНП. В обоих случаях применялись государственные инвестиции, в США, главным образом, в энергетику и другие базовые отрасли; в Германии в производство оружия и, конечно, в металлургию. Реальные доходы немецкого рабочего класса непрерывно уменьшались при Гитлере и только успешные завоевательные войны на короткое время преломили эту тенденцию. Большинство экономистов согласны с тем, что мобилизация германской экономики не могла не привести к мировой войне, которая была неотъемлемой частью этой модели.

Почему так? Если у нас есть миллиард долларов (возникший, например, из-за выгодной конъюнктуры на сырьевых рынках) и мы хотим использовать его для развития на-

циональной экономики, то мы можем сделать это разными путями. Например, раздать его бюджетникам и пенсионерам. Структура их потребительского спроса такова, что почти все деньги (за вычетом налогов) пойдут на рост потребительского спроса в контролируемых российскими товаропроизводителями секторах экономики. МРОТ порядка 1000 рублей, соответствующие пенсии и пособия, также резко поднимут платежеспособный спрос... Можно субсидировать товары отечественных товаропроизводителей: 30% субсидия, например, оживит российское животноводство или производство телевизоров. Обратите внимание — эти меры имеют как экономический, так и социальный эффект.

И экономический и социальный эффект военных программ значительно меньше. Потребительский спрос стимулируется лишь на те 5-10%, которые составят фонд заработной платы, тонны ликвидного сырья (стали, алюминия, титана) будут омертвлены в ни-

кому не нужных «игрушках для военных» или, если не повезет, в инструментах кровавой империалистической бойни, уйдут на отопление и энергооборудование огромных заводов ВПК. Те гроши которые дойдут до той же электронной промышленности в виде заказов, в сто крат проще и дешевле дать в виде государственных инвестиций в новые технологии. Есть два варианта: дать рабочему \$300 в виде пособия по безработице или \$30 в качестве зарплаты за труд на ракетном заводе — для государства это одинаковые расходы. И не надо рассказывать про депрелетаризацию. Рабочий класс уже депрелетаризован, причем прямо на рабочих местах. А \$300 это и есть тот самый платежеспособный спрос, который позволит перефилировать завод на производство телевизоров.

Читателя, конечно, интересует вопрос: почему же правительство не рвется поднимать экономику таким способом? Очень просто... Нефтяные, алюминиевые, стальные оли-

гархи менее всего заинтересованы в подъеме отечественной перерабатывающей промышленности, ведь это вызовет рост средней заработной платы в стране, а значит и в их сырьевой вотчине. Соответственно снизится рентабельность их бизнеса. Внутренний платежеспособный спрос их волнует гораздо меньше.

Вышесказанное не экономическая панacea, возможность такого шага напрямую связана с исключительно выгодной конъюнктурой на мировых рынках сырья и, в первую очередь, нефтяном рынке. Очевидно, что ситуация скоро резко изменится в худшую сторону и этот шанс оживления экономики будет потерян. Сегодня же эти огромные «халвные» деньги просяживаются большей частью на полях бесславной Чеченской войны, лишь опосредованно влияя на экономику. Экономический эффект ничтожен по сравнению с прямыми государственными инвестициями.

Иван Лох

О РЕФЕРЕНДУМЕ НА УКРАИНЕ

16 апреля на Украине состоялся референдум. «Новый» старый президент Л.Кучма соблаговолит дать народу право высказаться по следующим вопросам: 1. Сокращение количества депутатов парламента (Верховной Рады) с 450 до 300 человек; 2. Лишение депутатов парламента неприкосновенности; 3. Право президента распустить парламента, если депутаты Верховной Рады в течении трех месяцев не утвердили бюджет или не сформировали большинство; 4. Вместо однопалатной Верховной Рады создать двухпалатный законодательный орган. Граждане Украины проявили поразительную активность участие в референдуме. И конечно же по всем предположениям проголосовали «за» (90% и более). Теперь у украинского президента есть в борьбе против законодательной власти и парламента козырный туз — мнение народа. Народ Украины оказывается просто жаждет иметь президента с полномочиями монарха! Тенденция усиления власти президентом уже давно ясно обозначилась и утвердилась на всем постсоветском пространстве. В среднеазиатских государствах их лидеры уже обеспечили себе пожизненное президентство, а парламента низведены

до роли одобряющих волю «ханов» собраний. Режимы в государствах Кавказа и даже Прибалтики тоже с большой натяжкой можно назвать демократическими, причем узурпация власти везде была проведена самым демократическим способом. Что же творится на белом свете? Как объяснить явление бегства «демократов» от демократии? Для нас тут нет никакой необъяснимой тайны. Политика — это концентрированное выражение экономики. В последней и нужно искать объяснение отмеченного нами феномена. За 10-летие «демократических» реформ страны СНГ, как нам и обещали, подошли наконец к созданию «правовых государств». «Великая» приватизация подошла к концу. Шум о демократии, необходимый для прикрытия приватизационного бума, более не нужен. Наоборот, сегодня демократия становится излишней, потому что она посягает на священное право собственности. Собственности, которая оказалась в карманах бюрократически-олигархической элиты. «Процесс» уже «прошел». У олигархов теперь иная задача — получать от доставшегося им «золотого телца» стабильную прибыль. И демократия в этом богоугодном деле является уже не опорой, а помехой.

Демократия надоела, а точнее стала не нужна Путиным, Лужковым, Березовским, Кучмам, Назарбаевым и они начинают сворачивать ей шею. Удастся им это сделать фактически без особых возражений со стороны трудящихся масс. Потому что рабочие и простые труженники тоже устали от демократии, точнее они в ней разочаровались, потому что под прикрытием белых демократических одежд за последние десять лет массы по-черному ограбили. Новая буржуазно-бюрократическая элита ловко использует неосознанный протест трудящихся для того чтобы в очередной раз победить. И вот мы видим как президенты, кивая на привелегии ничего не делающих депутатов, опираясь на народное мнение уничтожают остатки демократии. Кстати,

в России «Союз Правых Сил» Немцова-Кириенко-Хакамады прошел в Думу на выборах в декабре с лозунгом борьбы с привелегиями депутатов. Судя по развитию событий в России, возможно скоро «правым» и президент Путин проведет что-то подобное референдуму на Украине. Мы открыто против сегодняшней Думы, против привилегий депутатов. Но мы не должны допустить, например, лишение депутатов неприкосновенности. Поэтому что «воры в законе» Березовский, Абрамович и т.д., итак уйдут от любой ответственности со своими деньгами и связями, а вот депутат от рабочих будет «повязан» при первом же случае когда он станет неугоден. Долой привелегии! Даешь демократию!

К. ТЕТЕРИН

«Рабочая Демократия» — в сети Internet

Читайте свежие номера газеты «Рабочая Демократия» на электронных страницах Революционной Рабочей Партии в сети Интернет. Там же можно найти свежую информацию в базе данных по рабочему движению «Баста!» и теоретический журнал РРП «Диктатура Пролетариата». Последний также продается нашими распространителями и наложенным платежом.

<http://www.1917.com/ru> cwdis@geocities.com

ВНИМАНИЕ!

Желающие подписаться на 2000 г. могут выслать в адрес редакции почтовым переводом 50 рублей (за 24 номера) почтовым переводом с точным обратным адресом и пометкой «подписка».

Газета отпечатана в ГУП «ИПК Московская правда». Потаповский пер. 3. Объем 1 п.л. Заказ № 1279 Тираж 2000

Редакция:

РФ, 123060, Москва, ул. Народного ополчения, д.45 кв.21, Сергей Биец Тел. (095) 194-83-33
Ленинград: 195197, А/Я 55 (812) 428-75-45 Владимир Морозов
Пермь: 614022, а/я 3688, (3422) 25-71-13
Псков: 180007, ул. Р.Люксембург 23-4, тел.: (8112) 44-03-92 Алексей Андрианов
Белоруссия: 222160 г. Жодино, ул. Гагарина 9, 80 В.Лагутенко (01775) 3-24-53
Рязань: 390015 ул. Забайкальская 23-103
Тверь: 170039, ул. Артюхиной 26-145 Борис Гуров
Кор. пункт на Украине: 14017 г.Чернигов, ул. Войкова, 49/2, кв. 9 Соловей М.М. тел. 3-01-25 Кубрак

НА ЧЕМ МЫ СТОИМ:

Мы, члены Революционной Рабочей Партии, заявляем, что в основе нашей деятельности лежат коммунистические принципы. А так как коммунисты являются не кем иным, как только сознательной частью рабочего класса, то мы выступаем:

- ★ Против частной собственности на средства производства за демократически организованное плановое хозяйство на основе общественной собственности на средства производства;
- ★ Против всех форм угнетения и эксплуатации человека человеком - за создание бесклассового общества и уничтожение государства как формы любого классового господства.

Осознавая, что эти цели могут быть достигнуты лишь радикальной сменой общественного строя мы выступаем:

- ★ За власть рабочих;
- ★ Решительное проведение национализации промышленных предприятий и взятие управления ими в руки рабочих;
- ★ Соединение рабочих комитетов на каждом уровне, снизу доверху, в систему рабочих советов и создание рабочего правительства;
- ★ Всеобщую выборность должностных лиц всех уровней;
- ★ Зарплата должностных лиц не должна быть выше средней зарплаты рабочих;
- ★ Вместо профессиональной армии — за организованное вооружение народа и создание рабочей милиции.

Рассматривая борьбу за вышеперечисленные принципы как стратегическую в условиях сегодняшнего дня мы выступаем:

- ★ Против безработицы: работа распределяется между всеми рабочими, в соответствии с чем определяется размер рабочей недели. Зарплата при этом не должна уменьшаться;
- ★ Минимальная заработная плата должна строго соответствовать прожиточному уровню. Должно быть обеспечено автоматическое повышение оплаты труда в соответствии с инфляцией.

- ★ Национализация банков, немедленно и без всякого выкупа. Централизация кредитной системы в руках государства;
- ★ Отмена коммерческой тайны. Установление Рабочего контроля за бухгалтерией предприятий;
- ★ Установление прямого прогрессивного налогообложения и упразднение косвенных налогов;
- ★ Установление пенсий и стипендий не ниже минимального прожиточного уровня;
- ★ За осуществление широкой программы государственного строительства жилья;
- ★ За возвращение к системе бесплатного всеобщего среднего и высшего образования и бесплатного медицинского обслуживания;

Мы выступаем за действительное осуществление демократических прав, включая:

- ★ Свободу слова и печати, митингов и собраний, право на забастовку, выбор места жительства и свободу перемещений, а также право на политические и профессиональные союзы, в том числе и на предприятиях и в армии;
- ★ За право наций на самоопределение, вплоть до и включая отделение;
- ★ Внутри любых государств не должно существовать ограничений прав меньшинств, и должны быть обеспечены полные языковые и культурные права всех национальностей;
- ★ Мы за Всемирную Социалистическую республику Советов!
- ★ Мы за рабочую демократию и международный социализм!

Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 20 июня 2000 г.
№77-3836